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GB/mp Iseo, 07 ottobre 2025 

CUP: C14D25001300001 

PROGETTO: 10.1.6A-FDRPOC-LO-2024-8 

 

AVVISO DI SELEZIONE ESPERTI E TUTOR ESTERNI 

MODULI FORMATIVI  

PROGETTO POC per la Scuola 2014-2020 

“Competenze in Azione: Orientarsi per il Domani” 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241, recante “Nuove norme in materia di procedimento 

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”;  

VISTA la legge 15 marzo 1997, n. 59, recante “Norme in materia di autonomia delle istituzioni 

scolastiche”;  

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, recante “Norme in materia 

di autonomia delle istituzioni scolastiche”; 

VISTO il D. Lgs. 165/2001 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze 

della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;  

VISTO il Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle 

istituzioni scolastiche di cui al Decreto Interministeriale 28 agosto 2018, n. 129; 

VISTI il regolamento attività negoziale approvato dal consiglio d’istituto con delibera n. 28 del 

17/06/2016 e successivi aggiornamenti ed integrazioni e la procedura interna PR-7.4-01 

“approvvigionamento e selezione fornitori” ai sensi della norma ISO 9001:2015;  

VISTA la legge 13 luglio 2015, n. 107 Art.1 c. 56,57,58,59; 

VISTO il Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola” 2014-2020 finanziato con il 

Fondo di Rotazione (FdR); 

VISTO l'Avviso pubblico prot. 64310 del 23/04/2025 – “Percorsi di orientamento rivolti alle classi 

terze, quarte e quinte delle istituzioni scolastiche secondarie di secondo grado con il coordinamento 

del docente tutor”;  

VISTE le Delibere del Collegio Docenti n. 8 del 21/09/2022 e n. 15 del 30/10/2023 e le Delibere del 

Consiglio d’Istituto n. 6 del 09/11/2022 e n. 9 del 06/12/2023 di partecipazione dell’IIS Antonietti a 

tutte le azioni ed avvisi nell’ambito del programma PON 2014-2020 coerenti e funzionali alla 

realizzazione del Piano di Miglioramento e del Piano triennale dell’offerta formativa; 

VISTA la delibera del Collegio Docenti di approvazione del PTOF 2022-25, n. 14 del 10/01/2025; 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 15 del 10/02/2025 di approvazione del Programma 

Annuale per l’esercizio finanziario 2025;  
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VISTA il progetto “Competenze in Azione: Orientarsi per il Domani” inserito nella piattaforma GPU 

in data 03/06/2025 con cui l’IIS Antonietti ha presentato la propria candidatura;  

VISTA l’autorizzazione MIM AOOGABMI-105104 del 19/06/2025 del progetto POC 10.1.6A-

FDRPOC-LO-2024-8;  

VISTO che le attività formative del progetto si devono realizzare entro il 31/12/2026;  

VISTA la necessità di realizzare i moduli formativi previsti nel progetto; 

CONSIDERATO che nell’ambito del progetto POC 10.1.6A-FDRPOC-LO-2024-8 “Competenze 

in Azione: Orientarsi per il Domani” è necessario reclutare formatori esperti e tutor per la 

realizzazione dei diversi moduli previsti nel progetto; 

 

EMANA 

il presente avviso di selezione di esperti e tutor d’aula esterni esperti nelle tematiche che saranno 

trattate nei moduli formativi di seguito elencati rivolti agli studenti del triennio di tutti gli indirizzi 

di studio dell’Istituto. 

I moduli si svolgeranno in orario extrascolastico e dovranno concludersi entro il 31 dicembre 2026. 

L’avviso è disciplinato come di seguito descritto. 

 

Art. 1 – Descrizione dei moduli formativi e delle aree tematiche 

Gli esperti e tutor selezionati dovranno realizzare i seguenti moduli formativi: 

Modulo Capiamo l’economia e il diritto: le competenze e le metodologie necessarie 

1 

Destinatari Studenti delle classi quarte e quinte di tutti gli indirizzi di studio 

Obiettivi - Acquisire consapevolezza del proprio benessere finanziario  

- Sviluppare competenze per gestire il denaro  

- Pianificare obiettivi a lungo termine (come casa, studio, pensione)  

-Comprendere i propri diritti e doveri legali, e fare scelte informate per evitare 

truffe e raggiungere la stabilità economica 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

-Maggiore età e mezzi di pagamento tradizionali e innovativi  

- Contratti di lavoro e relativa busta paga  

- Lavoro e start up  

- Previdenza complementare 

- Dichiarazione redditi 

- Acquisto casa vs affitto  

- Indipendenza finanziaria e uguaglianza di diritti 

 

con un esperto per 30 ore 

 

Modulo Esplorando l'intelligenza artificiale: un viaggio nel futuro della scienza e 

della tecnologia 1 

Destinatari Studenti delle classi del triennio CAT 

Obiettivi - Acquisire competenze base della modellazione tridimensionale 
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- Comprendere le logiche costruttuve e funzionali dei modelli digitali  

- Comprendere i principi base del rilievo 

- Saper pianificare e condurre un rilievo strumentale sul campo 

- Apprendere le basi dell’elaborazione dei dati 

- Conoscere software e strumenti usati per la post-elaborazione dei dati di 

rilievo 

- Sviluppare un progetto di rilievo completo 

- Valutare criticamente l’uso di ciascuna tecnologia in base al contesto 

operativo 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

-Modellazione BIM   

con un esperto per 18 ore 

 

-Rilievo con le nuove tecnologie  

con un esperto per 12 ore 

 

Modulo Orientamento all’Intelligenza Artificiale nella Robotica 1 

Destinatari Studenti delle classi del triennio LSSA, IPSMAT e CAT 

Obiettivi -introdurre gli studenti al mondo della robotica industriale e della 

programmazione in chiave educativa e gamificata, con particolare attenzione 

alle applicazioni dell’Intelligenza Artificiale nel settore robotico 

-avvicinare gli studenti ai principi di funzionamento dei robot e delle tecnologie 

di automazione, fornendo al contempo una prima introduzione alle basi dell’IA 

applicata  

-sviluppare competenze tecniche, capacità di problem solving e abilità 

nell’utilizzo delle tecnologie emergenti, ponendo attenzione alla 

sperimentazione pratica e al consolidamento delle conoscenze teoriche 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

Le tematiche affrontate si inseriscono nell’ambito delle competenze STEAM, 

con particolare attenzione alla programmazione robotica. Gli studenti 

lavoreranno con bracci robotici a sei gradi di libertà, macchine in grado di 

riprodurre fedelmente i movimenti tipici della robotica industriale, e 

utilizzeranno ambienti virtuali di simulazione, sviluppati attraverso hardware e 

software dedicati, che consentono di sperimentare scenari realistici e sicuri 

prima di passare all’applicazione pratica. 

 

con un esperto per 30 ore 

 

Modulo Orientamento all’Intelligenza Artificiale nella Robotica 2 

Destinatari Studenti delle classi terze e quarte IPSMAT 

Obiettivi -Sviluppare competenze fondamentali nella modellazione digitale, come base 

per la progettazione robotica 

-Apprendere i principi di progettazione meccanica per ideare e realizzare 

attrezzature funzionali in ambito robotico 

-Utilizzare correttamente componenti standardizzati secondo le normative 

ISO, integrandoli nei progetti tecnici 
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-Comprendere le logiche costruttive e funzionali dei modelli digitali, con 

particolare attenzione alla prototipazione rapida 

-Realizzare modelli tridimensionali (3D) attraverso software di modellazione, 

in ottica di applicazione robotica 

-Conoscere il funzionamento delle stampanti 3D FDM e il loro ruolo nella 

produzione di prototipi robotici 

-Preparare i modelli digitali per la stampa 3D, ottimizzandoli per la resa finale 

-Gestire l’intero flusso di lavoro, dallo slicing alla stampa, con attenzione 

all’efficienza e alla qualità del prodotto 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

-Ambiente di progettazione digitale con SolidWorks per la modellazione 3D, 

con applicazioni nel design robotico 

-Modellazione parametrica e logica BIM 

-Progettazione funzionale di attrezzature meccaniche  

-Tecnologie di stampa 3D per la robotica  

-Processo di stampa: dalla preparazione all’esecuzione  

-Post-produzione e rifinitura dei prototipi  

 

con un esperto per 30 ore 

 

Modulo Progettare dalla A alla Z 1 

Destinatari Studenti delle classi del triennio IPSMAT 

Obiettivi - Acquisire competenze base bella modellazione tridimensionale con 

SolidWorks 

-Acquisire le competenze per poter essere in grado di progettare una 

attrezzatura meccanica 

-Acquisire le competenze per utilizzare componenti standard ISO da applicare 

alla suddetta attrezzatura progettata 

- Comprendere le logiche costruttive e funzionali dei modelli digitali per la 

prototipazione rapida 

- Produrre modelli 3D idonei alla stampa 3D, relativi alla attrezzatura 

progettata, ottimizzandone la geometria e verificandone la stampabilità 

- Comprendere il funzionamento di una stampande 3D FDM 

- Preparare correttamente i modelli per la stampa 

- Gestire il flusso di lavoro dallo slicing alla stampa 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

- Interfaccia Utente e ambiente di lavoro SolidWork 

- Sketching 2D 

- Funzioni di base 3D 

- Comprendere la logica BIM e la modellazione parametrica 

- Progettare una attrezzatura meccanica 

- Funzionamento delle stampanti FDM 

- Esecuzione della stampa del modello sviluppato 

- Post-Produzione: rimozione supporti e finiture base 

 

con un esperto per 30 ore 
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Modulo Progettare dalla A alla Z 2 

Destinatari Studenti delle classi del triennio IPSSAS 

Obiettivi - Fornire le basi teoriche e pratiche per ideare e stendere una progettazione 

sociosanitaria 

- Acquisire le competenze tecniche per stendere e realizzare un progetto 

relativo a un servizio sociale  

- Acquisire le competenze tecniche per ideare e realizzare un progetto relativo 

a una prestazione sanitaria  

- Potenziare le competenze comunicative in gruppo e il lavoro d’equipe 

- Potenziare la capacità di pensiero critico e di problem solving 

- Comprendere gli elementi strutturali di un bando di natura sociosanitaria 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

- La progettazione sociosanitaria: strumenti e fasi 

con un esperto per 10 ore  

 

- Individuazione, predisposizione e descrizione delle fasi per la 

realizzazione di un servizio sociale (in funzione della seconda prova scritta 

dell’EdS Ipssas)   con un esperto per 10 ore  

 

-Elaborazione di un progetto finalizzato alla promozione di servizi e 

prestazioni professionali del settore sanitario (in funzione della seconda 

prova scritta dell’EdS Ipssas)  con un esperto per 10 ore  

 

Modulo Public speaking per tutti 1 – 2 - 3 

Destinatari Studenti delle classi del triennio di tutti gli indirizzi di studio 

Obiettivi -Fornire agli studenti gli strumenti necessari per comunicare in modo efficace, 

sicuro e consapevole in contesti diversi, dalle presentazioni in classe ai 

confronti pubblici più strutturati.  

-Apprendere ed approfondire la gestione delle situazioni di comunicazione 

come esami universitari o colloqui di lavoro 

-Aumentare la fiducia in se stessi 

-Sviluppare capacità di ascolto e relazione 

-Imparare a gestire situazioni complesse o impreviste 

Aree tematiche, 

esperti, ore 

-Introduzione ai principi fondamentali che regolano il processo comunicativo 

-Comunicazione verbale e non verbale  

-Gestione delle diverse situazioni di speaking  

-Gestione della platea  

-Analisi di case history ed esercitazioni pratiche 

 

con un esperto per 30 ore 

 

Durante tutti i percorsi formativi gli esperti selezionati saranno affiancati da tutor d’aula individuati 

sempre attraverso il presente avviso di selezione e/o l’avviso di selezione personale interno. 
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Art. 2 – Sedi e durata della formazione 

I percorsi formativi si svolgeranno in presenza, presso l’IIS “Antonietti” di Iseo (BS) in orario 

extracurricolare in aule dedicate. Sarà possibile anche effettuare uscite sul territorio se ritenute utili 

per la realizzazione dei moduli.  

Tutti i moduli dovranno concludersi entro il 31 dicembre 2026. 

 

Art. 3 – Requisiti generali di ammissione 

Possono presentare domanda gli aspiranti facenti parte delle sottoelencate categorie: 

• Dirigente Tecnico MIM, Dirigente MIM, Dirigente Scolastico 

• Docente a tempo indeterminato e determinato di qualsiasi ordine e grado, di comprovata 

specializzazione per la tematica di candidatura 

• Dirigente INDIRE, ISFOL, INVALSI, FORMEZ 

• Esperto INDIRE, IRSAE, ISFOL, INVALSI, FORMEZ, AGID 

• Docente universitario e/o Dottorando con comprovate esperienze nel settore 

• Esperto, libero professionista, Dirigente/Manager d’impresa con comprovate esperienze nel 

settore 

 

Ai sensi del DPR 445/2000 le dichiarazioni rese e sottoscritte hanno valore di autocertificazione. 

Potranno essere effettuati idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni rese 

dai candidati.  

Si rammenta che la falsità in atti e la dichiarazione mendace, ai sensi dell’art. 76 del predetto DPR n. 

445/2000 e successive modifiche ed integrazioni, implica responsabilità civile e sanzioni penali, oltre 

a costituire causa di esclusione dalla partecipazione alla gara ai sensi dell’art. 75 del predetto D.P.R. 

n. 445/2000. Qualora la falsità del contenuto delle dichiarazioni rese fosse accertata dopo la stipula 

del contratto, questo potrà essere risolto di diritto, ai sensi dell’art. 1456 c.c.  

I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la proposizione 

della domanda di partecipazione. L’accertamento della mancanza dei suddetti requisiti comporta in 

qualunque momento l’esclusione dalla procedura di selezione stessa o dalla procedura di affidamento 

dell’incarico o la decadenza dagli elenchi regionali.  

 

Art. 4 - Descrizione dei profili di esperto e tutor; attività da svolgere  

Profilo dell’esperto e attività da svolgere 

L’esperto deve assicurare la conduzione delle attività formative nel rispetto delle indicazioni di cui 

all’art. 1, conformando la propria azione al progetto elaborato dalla scuola; dovrà inoltre essere in 

possesso di abilità relazionali e di gestione dei gruppi. 

Si richiede infine che ciascun candidato presenti una “traccia programmatica” relativa alle aree 

tematiche di interesse. 
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In particolare, l’esperto ha il compito di: 

• presentare all’atto della candidatura la pianificazione del proprio progetto formativo che sarà 

valutato tenendo conto di 

 chiarezza nella descrizione delle attività pianificate nelle loro successive fasi; 

 livello di innovatività del progetto formativo; 

 riproducibilità delle attività formative pianificate anche all’interno della prassi lavorativa 

quotidiana (didattica / gestionale / amministrativa...); 

 qualità della documentazione didattico – formativa di supporto ad incontri (materiale 

multimediale / slide – schemi – mappe concettuali originali / sitografia di riferimento…); 

 validità del quadro di riferimento teorico e metodologico. 

• tenere gli incontri sulla specifica tematica oggetto dell’incarico ricevuto secondo il calendario 

stabilito dalla scuola; 

• coordinare e supportare l’attività, specie gestendo le interazioni di gruppo, collaborando con il 

tutor individuato dalla scuola; 

• supportare gli studenti nelle attività previste nella pianificazione del progetto formativo 

presentato ed in particolare nella eventuale realizzazione di project work e/o altri prodotti; 

• consegnare alla scuola il materiale didattico utilizzato per la eventuale pubblicazione, rilasciando 

alla medesima scuola apposita autorizzazione e dichiarazione liberatoria (All. 4) 

• documentare l’attuazione dell’attività di formazione pianificata nella candidatura anche 

attraverso la piattaforma GPU; 

• compilare il report finale ed eventuali altri documenti richiesti ai fini della documentazione del/i 

percorso/i, compresi eventuali questionari proposti dal MI. 

Ogni esperto dovrà assicurare la conduzione delle attività formative nel rispetto degli accordi presi 

con l’IIS Antonietti e sarà supportato nella propria azione dal tutor che sarà assegnato dalla scuola. 

 

Profilo del tutor e attività da svolgere 

Il tutor deve assicurare la conduzione delle attività formative nel rispetto delle indicazioni di cui 

all’art. 1; egli dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti essenziali:  

- abilità relazionali e di gestione dei gruppi 

- conoscenza ed utilizzo di piattaforme informatiche gestionali 

Il tutor ha i seguenti compiti: 

• affiancare gli esperti durante gli incontri formativi, secondo il calendario stabilito dalla Scuola; 

• sostenere gli studenti nel processo di sviluppo delle competenze di natura culturale, disciplinare, 

didattico, metodologico, relazionale, ecc., supportandoli anche nell’elaborazione di 

documentazione e ad attività di ricerca anche on line; 

• coordinare e supportare l’attività, gestendo le interazioni del/i gruppo/i; 
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• sostenere gli studenti nell’attività di progettazione e pianificazione delle attività di 

documentazione degli interventi; 

• raccogliere in ogni incontro la presenza di ciascun corsista e registrarla nella piattaforma GPU ai 

fini dell’attestazione finale; 

• documentare l’attuazione dell’attività di formazione anche attraverso la piattaforma GPU; 

• compilare il report finale e/o eventuali altri documenti richiesti ai fini della documentazione del/i 

percorso/i, compresi eventuali questionari proposti dal MI. 

 

Art. 5 –Compensi e incarichi 

L'attribuzione degli incarichi avverrà tramite provvedimento del Dirigente Scolastico.  

Nell’incarico saranno definite le condizioni di svolgimento dei corsi ed il compenso. Per lo 

svolgimento dell’incarico di esperto il compenso orario lordo è di € 70,00 omnicomprensivo di tutti 

gli oneri e per l’attività effettuata dal tutor il compenso orario lordo è di € 30,00 omnicomprensivo di 

tutti gli oneri. 

 

Art. 6 – Criteri e modalità di valutazione della candidatura  

La valutazione delle candidature sarà effettuata da una commissione appositamente costituita presso 

la scuola. 

FASE 1 – prevalutazione (sia per ESPERTI che per TUTOR) 

Secondo la procedura PR-7.4-01 “approvvigionamento selezione e valutazione dei fornitori”, inserita 

nel sistema di gestione della qualità certificato ISO 9001:2015 dello scrivente Istituto, la commissione 

attribuirà un punteggio di pre-valutazione compreso tra 0 e 50 

PUNTEGGIO DI 

PRE-QUALIFICA 
LIVELLO DI QUALIFICA AZIONE 

30-50 SUFFICIENTE Attivare rapporto di fornitura 

0-29 INSUFFICIENTE Ripetere invio del questionario 

 

I punti sono assegnati in base alle risposte fornite nel MR-19 “questionario di prevalutazione”, come 

si evince dall’estratto della IO-12 (allegato). La candidatura di un esperto o un tutor qualificato 

INSUFFICIENTE non sarà valutata. 

 

FASE 2 – valutazione ESPERTI 

A tutti gli esperti qualificati SUFFICIENTE in fase di pre-valutazione, la Commissione attribuirà un 

punteggio globale massimo di 100 punti, secondo la seguente tabella: 

Valutazione traccia programmatica  

Pertinenza della traccia programmatica all’intervento formativo: 

• chiarezza nella descrizione delle attività pianificate nelle loro successive fasi; 

• livello di innovatività del progetto formativo; 

Massimo punti 4 per 

ogni voce fino ad un 

massimo di 20 punti 
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• riproducibilità delle attività formative pianificate anche all’interno della prassi 

lavorativa quotidiana (didattica / gestionale / amministrativa...); 

• validità del quadro di riferimento teorico e metodologico; 

• qualità della documentazione didattico – formativa di supporto ad incontri 

(materiale multimediale / slide – schemi – mappe concettuali originali / 

sitografia di riferimento...) 

Valutazione esperienze professionali  

a. Incarichi di docente/relatore/tutor inerenti all’area tematica per cui si propone 

candidatura in attività rivolte agli studenti delle scuole di ogni ordine e grado 

Punti 4 per ogni 

incarico, fino a un 

massimo di 12 punti 

b. Incarichi di docente/relatore/tutor in attività di formazione, convegni, seminari, 

conferenze, espressamente indirizzati all’approfondimento degli argomenti 

inerenti all’area tematica per cui si propone candidatura, organizzati da 

Università, INDIRE, ex IRRE, Uffici centrali o periferici del MIM (USR/UST), 

Istituzioni Scolastiche, centri di ricerca e enti di formazione e associazioni 

accreditati dal MIM, ISFOL, FORMEZ, INVALSI, da Enti e dalle Regioni  

Punti 3 per ogni 

incarico, fino a un 

massimo di 15 punti 

c. Altri incarichi di docente/relatore/tutor in corsi di formazione, convegni, 

seminari, conferenze organizzati da Università, INDIRE, ex IRRE, Uffici centrali o 

periferici del MIM (USR/UST), Istituzioni Scolastiche, centri di ricerca e enti di 

formazione e associazioni accreditati dal MIM, ISFOL, FORMEZ, INVALSI, da 

Enti e dalle Regioni 

Punti 2 per ogni 

incarico, fino a un 

massimo di 8 punti 

d. Esperienze documentate di partecipazione a progetti scolastici, regionali, 

nazionali e/o internazionali in qualità di docenti, progettisti, coordinatori e/o 

referenti, su tematiche inerenti all’area per cui si propone candidatura  

Punti 3 per ogni 

progetto, fino a un 

massimo di 12 punti 

e. Pubblicazioni cartacee o multimediali e contenuti didattici cartacei o digitali che 

affrontino argomenti inerenti alla tematica per cui si propone candidatura 

Minimo 2 punti fino 

ad un massimo di 12 

punti 

f. Esperienze professionali inerenti all’area per cui si propone candidatura Punti 2 per esperienza, 

fino a un massimo di 6 

punti 

g. Esperienze professionali inerenti alle aree tematiche di cui all’art. 1 del presente 

avviso presso Istituzioni Scolastiche 

Punti 3 per ogni 

annualità, fino a un 

massimo di 15 punti 

TOTALE 100 PUNTI 

 

FASE 2 - Valutazione TUTOR 

A tutti i tutor qualificati SUFFICIENTE in fase di pre-valutazione, la Commissione attribuirà un 

punteggio globale massimo di 100 punti, secondo la seguente tabella: 
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Valutazione esperienze professionali  

a. Incarichi di docente/relatore/tutor in corsi di formazione inerenti all’area 

tematica per cui si presenta la candidatura 

Punti 5 per ogni 

incarico, fino a un 

massimo di 15 punti 

 

b. Frequenza di corsi di formazione sull’utilizzo di piattaforme informatiche 

gestionali organizzati da Università, INDIRE, ex IRRE, Uffici centrali o 

periferici del MIM (USR/UST), Istituzioni Scolastiche, centri di ricerca e enti 

di formazione e associazioni accreditati dal MIM, ISFOL, FORMEZ, 

INVALSI, da Enti e dalle Regioni 

Punti 3 per ogni corso, 

fino a un massimo di 

15 punti 

c. Frequenza di altri corsi di formazione inerenti all’area tematica per cui si 

presenta la candidatura 

Punti 2 per ogni corso, 

fino a un massimo di 

12 punti 

d. Esperienze documentate di partecipazione a progetti scolastici, regionali, 

nazionali e/o internazionali in qualità di docenti, progettisti, coordinatori e/o 

referenti  

Punti 3 per ogni 

progetto, fino a un 

massimo di 18 punti 

e. Incarichi di docente/relatore/tutor in corsi di formazione, convegni, seminari, 

conferenze organizzati da Università, INDIRE, ex IRRE, Uffici centrali o 

periferici del MIM (USR/UST), Istituzioni Scolastiche, centri di ricerca e enti 

di formazione e associazioni accreditati dal MIM, ISFOL, FORMEZ, 

INVALSI, da Enti e dalle Regioni  

Punti 2 per ogni 

incarico, fino a un 

massimo di 10 punti 

f. Esperienza come tutor in altri corsi POC, PON, PN Scuola, PNRR presso 

Istituzioni scolastiche 

Punti 3 per ogni 

annualità, fino a un 

massimo di 12 punti 

g. Esperienza come tutor in altri corsi POC, PON, PN Scuola, PNRR presso 

Istituzioni Scolastiche secondarie di secondo grado 

Punti 3 per ogni 

annualità, fino a un 

massimo di 18 punti 

TOTALE 100 PUNTI 

 

La Commissione valuterà i titoli pertinenti al profilo richiesto tenendo unicamente conto di quanto 

autodichiarato nell’allegato 1 “domanda di partecipazione esperto” e/o nell’allegato 2 “Domanda di 

partecipazione tutor”. 

La Commissione di valutazione procederà a valutare esclusivamente i titoli acquisiti, le esperienze 

professionali e i servizi già effettuati alla data di scadenza del presente Avviso.  

Ai fini della valutazione delle pubblicazioni e dei contenuti didattici digitali si precisa che:  

• per "pubblicazione" cartacea o digitale si intende "la riproduzione in forma tangibile e la messa a 

disposizione del pubblico di esemplari dell'opera che ne permettano la lettura o la conoscenza visiva" 

(art. 6 della convenzione universale per il diritto d'autore, adottata a Parigi il 24 luglio 1971 e ratificata 

con L. 16 maggio 1977 n. 306) a cura di case editrici o testate giornalistiche registrate;  
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• per “contenuti didattici digitali” si intendono materiali multimediali di varia natura (studio di caso, 

simulazione, materiale di studio, video didattico …) destinati a corsi di formazione e/o auto 

formazione on line e a carattere non divulgativo, promossi da MIM, INDIRE, Università, Enti di 

ricerca e/o formazione nazionale/internazionale, enti e associazioni accreditate dal MIM o dalla 

Regione Lombardia o pubblicati presso case editrici riconosciute.  

L’inserimento negli elenchi non costituisce obbligo di chiamata da parte dell’Istituto. 

La scuola si riserva di conferire l’incarico anche in presenza di una sola domanda pervenuta purché 

pienamente rispondente alle esigenze formative. 

 

Art. 7 - Domanda di partecipazione, valutazione dei requisiti e costituzione dell’elenco 

Gli interessati dovranno far pervenire istanza debitamente firmata utilizzando il modello “domanda 

di partecipazione esperto (allegato 1)” oppure “domanda di partecipazione tutor (allegato 2)” a cui 

dovranno essere allegati, pena esclusione: 

- traccia programmatica (allegato 3) – solo per gli esperti 

- liberatoria per la pubblicazione materiali (allegato 4) solo per gli esperti 

- dichiarazione insussistenza cause di incompatibilità incarichi POC per la Scuola (allegato 5) 

- questionario di pre-valutazione MR-19 (allegato 6) 

- curriculum vitae in formato Europeo (in due versioni una completa e una per la pubblicazione 

on-line quindi senza i dati personali e le informazioni che non devono essere pubblicate). 

Le dichiarazioni dovranno essere rese compilando i documenti allegati al bando, a pena di esclusione 

dalla selezione.  

Tutti gli allegati devono essere firmati digitalmente dagli interessati oppure con firma autografa 

allegando copia di un documento di identità. 

 

Gli interessati, per ogni modulo formativo, potranno presentare la candidatura solo per una 

delle figure richieste (esperto o tutor).  

 

La domanda di partecipazione dovrà pervenire entro e non oltre le ore 10.00 di mercoledì 22 

ottobre 2025, in formato digitale via mail o via PEC con oggetto “CANDIDATURA 

ESPERTO/TUTOR POC ORIENTAMENTO” all’indirizzo di posta elettronica 

bsis008004@istruzione.it oppure in formato cartaceo in segreteria, ufficio 5 – Comunicazioni e Affari 

Generali. 

L’Istituto declina ogni responsabilità per perdita di comunicazioni imputabili a inesattezze 

nell’indicazione del recapito da parte del concorrente, oppure a mancata o tardiva comunicazione di 

cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, o per eventuali disguidi comunque imputabili a 

fatti terzi, a caso fortuito o di forza maggiore. 

Gli elenchi degli esperti e del tutor selezionati saranno pubblicati sul sito internet della scuola 

mailto:bsis008004@pec.istruzione.it
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(www.antoniettiseo.edu.it). 

 

Art. 8 – Codice di comportamento dei dipendenti pubblici 

I soggetti individuati secondo le modalità e la procedura sopradescritta, dovranno attenersi agli 

obblighi di condotta, per quanto compatibili, previsti dal Codice di comportamento dei dipendenti del 

Ministero dell’Istruzione, adottato con D.M. del 26 aprile 2022, n. 105. 

 

Art. 9 – Trattamento dei dati personali e pubblicità 

Ai sensi del Regolamento UE 2016/679 i dati personali forniti dai candidati saranno oggetto di 

trattamento finalizzato ad adempimenti connessi all’espletamento della procedura selettiva. Tali dati 

potranno essere comunicati, per le medesime esclusive finalità, a soggetti cui sia riconosciuta, da 

disposizioni di legge, la facoltà di accedervi (vedi anche informativa sul sito della scuola). 

 

Art. 10 –Norme di rinvio 

Con riferimento agli incarichi conferiti ai dipendenti pubblici, si applicano le previsioni di cui all’art. 

53 del d.lgs. n. 165/2001.  

Per quanto non espressamente previsto dal presente Avviso, si rinvia al d.lgs. n. 165/2001, al codice 

civile e alle altre norme vigenti.  

 

Il presente bando è pubblicato in data odierna nelle sezioni “Albo on-line” e “Amministrazione 

Trasparente” del sito web della scuola: www.antoniettiseo.edu.it  

 

RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO  

Dirigente Scolastico Giacomo Bersini 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

              Giacomo Bersini 

ALLEGATI: 

1. allegato 1 – domanda di partecipazione ESPERTO (completo di consenso al trattamento dei dati 

personali) 

2. allegato 2 – domanda di partecipazione TUTOR (completo di consenso al trattamento dei dati 

personali) 

3. allegato 3 – traccia programmatica (solo per esperto) 

4. allegato 4 – liberatoria per la pubblicazione sul sito della Scuola dei materiali prodotto (solo per 

esperto) 

5. allegato 5 – dichiarazione insussistenza cause di incompatibilità incarichi POC per la Scuola 

6. allegato 6 – questionario di prevalutazione MR-19 

7. estratto IO-12 
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